Digitalis Technika

Név: MEGOLDASSAL

Aldirds:

D

X: 10p

Valassza ki, hogy melyik Karnaugh tabla felel meg az alabbi specifikdcionak.

Egy 4 bemenetli (ABCD), 1 kimenetii (F) kombinaciés halézatnak a kimenete 1, ha:

- A és B bemenete kiilonboz6 értékli amikor a C és D bemenet azonos értékii, vagy

- aB bemenete megegyezik a D bemenetével amikor az A bemenete kiilonbozik a C bemenettol.
A bemeneten azok a kombinaciok nem fordulhatnak elo, ahol az dsszes bemenet azonos értékii!
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J-K flip-flopokb6l az aldbbi sorrendi hélozatot Jelolje meg, hogy X=1 esetén mit valdsit meg a haldzat!
pitettiik. . . a) kétbites szinkron szaml4ls
! 2 b) kétbites aszinkron szdmldl6
c) Kkétbites Iéptetd regiszter
X Js Q, Jo Q, — d) egyik sem
e, Y1 C, Y2
. —K K
Orajel ’( ! 2

Adja meg, hogy az aldbbi jelalakok koziil melyik lehet ennek a hdlézatnak a helyes kimenete, ha a flip-flopok felfutd
élvezérelt miikodésiiek!

a) b) 9] d)
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A mellékelt 4 bites bindris szamlalét (szinkron 0—pl |,
/LD, szinkron /CL, felfele szamldlé) az e a) 54,32
abranak megfeleléen kototték be. A szamlalo 0—»c Q> b) 7.8,9,10
kimenetén a QD...QA kimenetein a 6-0s 0—p QD ¢) 7,8,0,1
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c}lec'lmahS e?t,ek lathat6. Mi lf:sz ,a/kovetkezo 4 I L. RCOI> d) 7,823
orajel periddusban a szdmldlé QD...QA | —PEN
kimenetein?
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Jelolje meg, hogy a felsorolt hazirdok igen nem
koziil elméletileg melyek fordulhatnak eld Funkciondlis hazard X O
és melyek nem az aldbbi kombindcids Dinamikus hazard X O
hélézatban! Lényeges hazard O X
Statikus hazard X O

D

~




Adott az F(A,B,C)=AB+AC logikai fiiggvény.
Jelolje meg, hogy melyik a fiiggvény konjunktiv kanonikus algebrai alakja.

a)  F=ABC+ABC+ ABC

b F=A+B+C)(A+B+C)A+B+C)A+B+C)A+B+C)
o) F=A-(BC+BC+BC)

o) F=A+B)A+B+C)A+B+C)(A+B+0C)

Jelolje meg, hogy melyik a fiiggvény diszjunktiv kanonikus algebrai alakja.
a) F=ABC+ABC+ABC

»p F=A+B+C)(A+B+C)A+B+C)A+B+C)A+B+C)
c) F=A-(BC+BC+BC)
o F=(A+B)A+B+C)A+B+C)(A+B+C)

Adott az alabbi Karnaugh tabla. Jelolje meg, hogy a megadott algebrai alakok koziill mely(ek)
primimplikans(ok).

_C a) AC
0[{0]0]0 b) BC
01011 ¢) A+C

RNDaBED & ABC
111(0]0
—D

Adja meg, hogy jelolt dllapotatmenetek koziil melyik eredményezhet

Adott az aldbbi aszinkron allapottdbla. Iényeges hazdrdot,

x1xe:| 00 01 11 10 a) Csak az 1-es.
. b) Az 1-es és a 2-es.
A |lAao|B0|A0TB,0 ¢) Mindegyik

d) Csak a 3-
8 P00/ B.0|Co|B o2 ) Csaka 3-as
c |c,1TB,0|C,1|C,1
D |D,0|B,0|D,0[C,0

Valassza ki, hogy mi lesz az A regiszter értéke az alabbi utasitds sorozat végrehajtasa utdn, ha a memoridban
a 8000H cimtdl kezddédden az AAh, 55h értékek taldlhatok.

LXI H, 8000h ; LXI rp,n16: p :=nl6 a) 00h

) ) - b) FFh
XRA A ; XRAT: A:=AXORrT, ¢) AAh
ORA M ;ORAM: A:=AOR[HL] d) 55h
INX H ; INXrp: rpi=rp+1

ANA M ;ANAT: A :=A AND [HL]




Elektronika 1.
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Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
MEGOLDAS

pont(5):

Adott az alabbi kapcsolas:

Tapfesziiltség:
Ellenallasok:
Kondenzéator:

A n6vekményes MOSFET

amelyben

Munkaponti drain drama:

Transzfer karakterisztikija:

Ut = 10V
Ri = Ry = 10kQ, Rp =T7kQ
Cg =2pF

_ ugs — U,
ip = Ipoo (GSU p)
p

(elzarodésos tartoméanyban)
Up = 2V, IDOO =4mA
IDO = 1mA

1. Mekkora legyen az Rg ellenéllas értéke ahhoz, hogy a tranzisztor munkaponti &rama Ipy = 1 mA legyen?

a) 8kQ b) 7kQ c) 9k d) 10kQ e) 8,5k
Megoldds: b) pont(1):
2. Mekkora a kimeneti fesziiltség Ug;o munkaponti értéke?
a)3V b) 0V c) 6V d) -3V e) 2V
Megoldds: c) pont(1):
3. Mekkora a tranzisztor disszipacios teljesitménye up. = 0 esetén?
a) 6mW b) 3,1mW ¢) 10mW d) 3,1W e) 52mW
Megoldds: a) pont(1):
4. Mekkora az ug;/upe valtoaramu fesziiltségerdsités kozépfrekvencias értéke?
a) —14 b) —2 c) -1 d) 14 e) —28
Megoldds: €) pont(1):




Elektronika 1.

5. Milyen jellegii az ug;/upe fesziiltségatvitel amplitado-frekvencia karakterisztikajanak toréspontos Bode-diagramja,
ha csak a specifikalt aramkori elemeket vessziik figyelembe?

) d) e)

Megoldds: c) pont(1):




Elektronika 2.

6. Kapcsolo iizemben mitkddd tranzisztor disszipacios teljesitménye 100W a bekapcsolasi id6 alatt.
A bekapcsolasi idéarany D=0,25, a kapcsolasi frekvencia 2kHz. A tranzisztor belsd hdellenallasa
Rup = 0,2 C°/W, a tranziens termikus impedancia Z,(D=0,25, tp=125us) = 0,1 C°/W, a hdéatadasi
ellenallas a huitéborda felé Ry, = 0,4 C°/W, az alkalmazott hiitOborda termikus ellenallasa Ry = 2
C°/W, a kornyezeti hdémérséklet 6, =40 C°.

Mennyire melegszik fel a tranzisztort alkoté szilicium lap?

A: 90C° B: 100 C° C:110C° D: 120 C°

7. Miveleti erdsitds, zener diddas referenciaforras aramkorben a muveleti er6sitd bemenetein a
jelnulldhoz képest +7V-ot mériink. Mennyi a beépitett zener didda fesziiltsége, ha a kimend
fesziiltség 12V?

A: 19V B: 7V C: 5V D: 9.5V

8. FM jelet PLL-lel demoduldlunk. Mire allitsuk a PLL o, vagasi korfrekvenciajat, ha a modulalo
jel frekvencidja 100Hz és 10kHz kozott van?
A: 100 [rad/s]. B: 1kHz C: 100000[1/s] D: 100Hz

rrrrr

aram esetén 5.2V. A stabilizator soros ellendllasanak a névleges teljesitménye 5W, a névleges
arama 0.5A. Mennyi a kapcsolas stabilizalasi tényezoje?
A: 11 B: 21 C:0.09 D: 0.909

10. Az alabbi kapcsolasban az Ul jel frekvenciaja 5S0kHz, kitoltési tényezdje 50%. Mi lesz az U2 jel
kitoltési tényezdje?

Adatok: PD: +2 és 0 kozé korlatozott szamlalo és DA valtd (Ursg=5V), R1=20kQ2, R2=2kQ,
Cl=1pF, R3=20kQ, R4=10kQ), C2=InF, tms=5us, U,~=10V.

Max

|

PD

YU L

Uz —ht

A:0,2. B: 0,5 C:04 D: 0,25



Méréstechnika

F

1. Egy gombkondenzator kapacitasa C' = 4dmege, &, ahol g = 8,85-10712 —, £, = 4.2, tovabb4 a két gémb
To —T1 m

sugara r; = 50 cm és 7o = 51 cm. A kapacitas meghatarozasaban hibéat okoz r1 és ro pontatlansaga, mindketts

mérésének relativ véletlen hibdja h = 0,1%. Adja meg a kapacitas relativ véletlen hibajat a komponensek

valOszintiségi Osszegzésével!

AC AC AC AC

2. Egy miiveleti erssitGvel felépitett kapcsolas fesziiltségerdsitését két ellenallas hanyadosa hatarozza meg. Az el-
lenallasok tiirése a gyartoi adatlap szerint +5%. Egy megépitett kapcsolas erdsitését megmérve azt tapasztaljuk,

hogy az pontosan megegyezik az erdsités névleges értékével, azaz hibaja zérus. Lehetséges ez?
a) Igen, ez elvileg lehetséges.
b) Nem, az erdsités relativ hibaja legalabb 5%.
c) Igen, ha az er@sités mérésének hibaja éppen ellentétes elGjeli.

d) Igen, mert a trésbdl szarmazo hiba mindig kiesik.

3. Szinuszos fesziiltség effektiv értékét mérjiik, és azt tapasztaljuk, hogy a mért érték lényegesen kisebb a helyes
értéknél. Az alabbiak koziil melyik nem lehet oka a mérési hibanak?

a) Nem valodi effektivérték-mérgvel mértiink.
b) A miszer meghibasodott.
c) A jel frekvencidja magasabb a miiszer hatarfrekvenciajanal.

d) A miszer belsé ellenallasa leosztja a fesziiltséget.

4. Az U, , = 2V cstcsértékd, f, = 1 kHz frekvencidja szinuszos jelet két additiv zajforras terheli: U, , = 20 mV
csucsértékd, f, = 50 Hz frekvenciaja, szinuszosnak tekinthetd halozati zavarjel, valamint ¢ = 20 mV szérasu

savkorlatozott fehérzaj. Adja meg a jel-zaj viszony (SNR) értékét!

a) SNR =40 dB b) SNR = 37,0dB «¢) SNR = 35,2dB d) SNR = 70,5 dB

5. Periodikus jelek frekvencidjat mikrokontrollerrel mérjiik, gy, hogy a jelet AD-atalakitoval digitalizéljuk,
majd megszamoljuk, hogy t,, = 1 sec alatt hany pozitiv nullditmenete volt a jelnek, majd a mérési eredmény
alapjan kiszamoljuk a kérdéses frekvenciat. A processzor orajele fy = 5 MHz, hibaja hg = 100 ppm, az adott

id6t ilyen felbontassal képes mérni. Adja meg a mért f,, frekvencia értékét, ha a jel frekvencidja f, = 440.4 Hz!

a) fm =439 vagy 440 Hz b) f,, =440 Hz «¢) f,, =441 Hz d) f, = 440 vagy 441 Hz



6. Nagy josagi tényez6ji tekercs impedanciajat mérjiik, és meghatéarozzuk a soros (Ls, Rs), illetve a parhuzamos

helyettesitékép (L, Rp) elemeit. Az alabbiak koziil varhatéan melyik igaz a mért tekercsre?

a) Ly~ Ly, Ra>R, b)L,~L, R,>R, c)Lys>L, Re~R, d)L,>L, R.~R,

7. Harom ellenallast haromszogkapcsolasba kotottiink tgy, hogy a hdromszog minden éle pontosan egy ellenallas.
Feladatunk egy kivalasztott ellenéllas értéknek megmérése impedanciamérdvel. Csak egyetlen mérést végezhe-
tiink, a mérés eredménye az impedanciamérég altal mutatott érték. Hogyan kell bekotni az impedanciamérst?

a) Ezekkel a feltételekkel nem hajthato végre a mérés.
b) Csak 4 vezetékes méréssel hajthato végre a mérés.
c) Csak 5 vezetékes méréssel hajthato végre a mérés.

d) 3 vagy 5 vezetékes méréssel hajthaté végre a meérés.

8. Kétcsatornas analog oszcilloszkdpon alternate izemmodot valasztva mi torténik?
a) A 2-es csatorna jelét az l-es fiiggvényében rajzolja ki a képernydére.
b) Az l-es csatorna jelét a 2-es fiiggvényében rajzolja ki a képernydére.
c) A két csatorna jelét felvaltva rajzolja a képernyore.

d) A triggerjelet kiils6 forrasbol vérja az oszcilloszkop.

9. Egy digitalis oszcilloszkop képernyGjén 1 kHz frekvencidjunak mériink egy szinuszjelet. Az oszcilloszkop
50 ps/div allasban mér, a képernyén vizszintesen 10 osztas van, felbontasa 500 pont. Mekkora lehetett a min-
tavételezett analdg szinuszjel frekvencidja? Keérjik, a legpontosabb valaszt jelolje meg!

a) 1 kHz b) k-1 MHz+1kHz «¢)k-1kHz+1MHz d) k-10 MHz+ 1 kHz

ahol k egész szam.
10. Egy spektrumanalizator diszkrét Fourier-transzformaciot (DFT) alkalmaz. Egy beallitasban a mintavételi
frekvencia f; = 48 kHz, a DFT pontszidma N = 8000. Milyen frekvencidjunak meérjik ezzel az analizatorral a

halozati fesziiltséget? (Feltételezhetjik, hogy a halézati frekvencia pontosan 50 Hz, tovabba a mért frekvencia

a leolvasott spektrumecsucs helye.)

a) 48 Hz b) 50 Hz c) 52 Hz d) 54 Hz

Megoldasok: c) a) a) ¢) d) b) d) c¢) b) a)



Jelek és rendszerek

Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
J MEGOLDAS pont(15):

1. Egy 2,4kVA névleges teljesitményt, egyfazisa, 240/48V fesziiltségattételd transzformatoron rovidzarasi mérést
végziink. U; = 12V effektiv értékd, 50 Hz-es szinuszos fesziiltséget kapcsolunk a primer oldalra és mérjiik a
szekunder oldali rovidzarban folyé aramot. Mekkora az aram csucsértéke?

U T U1/U;=240/48 V
L Su=2.4 KVA

I2_9¢ R 8:5 %

]

3

a) I, =50A b) I, = 50v/2A c) Ir = NG

A d) I, = 10v/2A e) Lb=10A

Megoldds: b) pont(1):

2. Egy haromfazisi, A kapcsolasi aszinkron motor fazisonként 15 A.g dramot vesz fel egy szimmetrikus, 400 Vg vo-
nali fesziiltségt halozatrol taplalva. A motor teljesitménytényezéje cos ¢ = 0,89 (induktiv). A motort haromerd,
erenként 7m$)/m fajlagos ellenallasi, 30 m hosszt kabelen keresztiil taplaljuk. Szamitsa ki a motor haromféazisa
hatésos és meddd teljesitményfelvételét, valamint a kabelben felléps haromfazist wattos veszteséget!

a) Py =534kW Q3¢ = 2,74 kvar Py3r = 47,25 W
b) P =9,25kW  Q3r = 4,74 kvar Py = 141,75 W
C) P3f = 10,4 kW ng = 5,33 kvar Pvgf = 81,84W

d) Pss=6kW Q3¢ = 3kvar Pyge =T8W
e) Py =10kW  Qsr = 6kvar Pygr =145'W
Megoldds: b) pont(1):

3. Egy irodahézat ellaté 10/0,4 kV-os transzformétor kisfesziiltségii oldalan mért fazisfesziiltségek: U, = 225.¢79°V,
Uy, = 225 - e 7120°V, U, = 225 - ¢/120°V; a fazisaramok szimmetrikus Gsszetevéi: I; = 200 - e 730°A, Iy =
10- e 950° A, I, = 15 - 7 A. Mekkora az irodahaz haromfazisu hatésos és medd teljesitményfelvétele?

a) P3r = 135kW, Q3¢ = 67,5kvar b) P3s = 178,6 kW, Q3¢ = 92,7 kvar
c) Py = 188,0kW, Qs = 59,5kvar d) Py = 116 9kW, Qs = 67,5 kvar
e) Py =202,5kW, Q3= 116,9kvar

Megoldds: d) pont(1):




Jelek és rendszerek

4. Hatéarozza meg az u(t) = [10 + 15 cos(wt + 30°) + 5sin(wt) + 4 cos(2wt)|V fesziiltség effektiv értékét!

a) 19,13V b) 15,26 V c) 13,98V d) 13,52V e) 8,5V

Megoldds: c)

A fenti u(t) fesziiltséget egy parhuzamosan kapcsolt R-C kétpolusra kapcsoljuk, ahol R =25, 1/(wC) =20Q.
Mekkora a kétpolus hatésos teljesitménye?

a) 7.82W b) 782 mW ) 1,7T9W d) 14,63 W e) 14,63 var

Megoldds: a) pont(2):

5. Parhuzamosan kapcsolt dramforrashoz és 6 k$2-os ellenéllashoz parhuzamos R-L kétpolus (R = 4k, L = 5mH)
csatlakozik. Mekkora a halozat idéallandoja?

a) 7=12s b) 7 = 0,48 Ms c) 7 =2,08s d) 7 = 2,08 s e) 7= 12ps

Megoldds: d) pont(1): D

6. Legfeljebb mekkora lehet a T,; = 20 ps peri6dusidével mintavételezett jel savkorlatja (korfrekvencidban megadva),
hogy a jel a mintaibol rekonstrualhaté legyen?

a) 314 krad/s b) 157krad/s ¢) 157 Mrad/s d) 3,14 Mrad/s e) 628krad/s

Megoldds: b) pont(1):

7. Egy folytonos idejt rendszer ugrasvélasza g(t) = e(t) (5e~*" — 5e~?'). Hatérozza meg az impulzusvélasz kezdeti
értekét!
a) 10 b) 5 c)0 d) -5 e) —10

Megoldds: €)

Adja meg a rendszer atviteli karakterisztikijat, ha az létezik!

~10j iw)2 + 65 —1 jw)? + 65
a) — Ojﬁ‘ﬂ b) (Jw)* + 6?“ +8 c) — O‘ d) (Jw)” +6jw +8 e) Nem létezik
(jw)? + 6jw + 8 —10jw (jw)? + 6jw + 8 —-10
Megoldds: a) pont(2):

8. Periodikus-e az u[k] = 4 cos (3k/17 + w/2) diszkrét idejd jel? Ha igen, adja meg a periédusa hosszat!

a) 17/3 b) 34/3 c) 17 d) 34 e) Nem periodikus

Megoldis: €) pont(1):




Jelek és rendszerek

Név, felvételi azonositd, Neptun-kod:
MEGOLDAS

16
9. Egy folytonos ideji rendszer atviteli karakterisztikija H(jw) = ———, amelyben [w] = krad/s. Adja meg a
jw

+8’
halozat savszélességét, ha az ateresztd savban az amplitiidokarakterisztika legfeljebb v/2-ed része lehet a maxi-
mumanak!

a) 2krad/s b) 4krad/s c) 6krad/s d) 8krad/s e) 10krad/s

Megoldds: d)

Adja meg a rendszer valaszét az u(t) = 10e(t)e~* gerjesztésre!

a) 40e(t) (e78t — e=4) b) —4e(t) (e78 — e~ ) c) 40e(t) (e — =)
d) —40e(t) (e — ) e) 40s(t)e~ 4
Megoldds: c) pont(2):
10. Egy diszkrét ideji rendszer atviteli fiiggvénye H(z) = __2+04 Adja meg a rendszeregyenletet!
. Bgy j ggvény: = #7708 ro5 Adiames gy !
a) 0,15y[k] 4+ 0,8y[k — 1] + y[k — 2] = 0,4ulk] + ul[k — 1]
b) ylk] + 0.8y[k — 1] + 0,15y[k — 2] = ulk — 1] + 0,4u[k — 2]
c) ylk] +0,4y[k — 1] = u[k] + 0,8u[k — 1] 4 0,15ulk — 2]
d) ylk] + 0.8y[k — 1] + 0,15y[k — 2] = 0,4ulk] + ulk — 1]
e) ylk — 1] + 0,4y[k — 2] = u[k] + 0,8u[k — 1] + 0,15u[k — 2]
Megoldds: b)
Adja meg a rendszer valaszénak gerjesztett Ssszetevsjét az ulk] = 8[k](0,5)% gerjesztésre!
a) 9(0,5)% b) 0,11(0,5)" c) 9k(0,5)" d) 4(0,5)" e) 0,25(0,5)F
Megoldds: a) pont(2):
11. Egy diszkrét ideji rendszer allapotvaltozos leirdsdnak normalalakja:

1k + 1] = 0,521 [k] + 2z2[k] 4 4u[k]
ylk] = 2a:[k] — da[k]

Adja meg a rendszer ugrasvalaszanak allandosult értékét (azaz klim glk] értékeét)!
ede el

a) —3,56 b) —624 c) 624 d) 8 e) 56

Megoldds: €) pont(1):




